
 

 

Αθήνα, 20 Ιουλίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Στήριξη των ψυχικά πασχόντων και όσων χρειάζονται ψυχολογική υποστήριξη» 

 

Οι άνθρωποι που πάσχουν από κάποιο ψυχικό νόσημα αλλά και όλοι οι υπόλοιποι που βιώνουν τα 

αποτελέσματα της νέας συνθήκης που έχει προκαλέσει η πανδημία χρειάζονται ψυχολογική και 

κοινωνική υποστήριξη. Η στήριξη του δημόσιου συστήματος υγείας σε τοπικό και γενικό επίπεδο είναι 

αναγκαία για να αντιμετωπιστεί σε βάθος και σε ουσία η νέα συνθήκη. Οι ευάλωτες ομάδες, όπως είναι 

οι άστεγοι, οι εξαρτημένοι, οι πρόσφυγες, οι κακοποιημένες γυναίκες, οι Ρομά, τα ΑμεΑ, οι φυλακισμένοι 

κ.λπ., είναι ομάδες που θα πρέπει να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αυτής της φροντίδας. Τα 

αποτελέσματα και οι ψυχικές επιπτώσεις αυτής της πανδημίας θα μας συνοδεύουν για πολύ καιρό 

ακόμα. Τα ψυχιατρικά τμήματα των γενικών νοσοκομείων, τα ειδικά ψυχιατρικά νοσοκομεία και οι 

κοινοτικές μονάδες ψυχικής υγείας είναι υποστελεχωμένα με αποτέλεσμα πολλοί συνάνθρωποί μας να 

μην μπορούν να έχουν μια ψυχολογική και ψυχιατρική υποστήριξη. Τα κέντρα απεξάρτησης 

υπολειτουργούν και δεν μπορούν να σηκώσουν το βάρος όλων των πασχόντων. Οι ψυχικά νοσούντες 

και οι ευάλωτες ομάδες αυξάνονται μέσα από την νέα πραγματικότητα    

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1. Θα προχωρήσετε σε άμεσες προσλήψεις ειδικευμένου προσωπικού για να στελεχωθούν 

οι κοινοτικές μονάδες ψυχικής υγείας, τα νοσοκομεία, τα κέντρα απεξάρτησης, οι φυλακές 

και όσα κέντρα προσφέρουν κοινωνική και ψυχολογική υποστήριξη ευάλωτων ομάδων και 

πώς σκοπεύετε να αναδιαρθρώσετε το σύστημα της ψυχιατρικής εφημερίας στο 

λεκανοπέδιο; 

2. Θα προχωρήσετε στην δημιουργία ενός κεντρικού στρατηγικού σχεδιασμού που θα 

περιλαμβάνει από το δίκτυο πρωτοβάθμιας φροντίδας ψυχικής υγείας και τις κοινωνικές 

υπηρεσίες των Δήμων και των Κοινοτήτων μέχρι τα νοσοκομεία, ώστε να καλύπτει όλο το 

φάσμα των ανθρώπων που πλήττονται ψυχολογικά από την νέα συνθήκη που βιώνουμε, 

και θα προχωρήσετε στην εφαρμογή του νόμου 4461/2017 που αφορά την διοικητική 

αναδιάρθρωση και την τομεοποίηση υπηρεσιών ψυχικής υγείας; 
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